PROBLEMAS DE QUIMICA
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EJEMPLO 10: a) Esplica por qué la electrolisis de una disolucion acuosa de CuCl, produce Cug y
Cly b) (cudl es la f.e.m. externa minima que se requiere para que este proceso se leve a cabo en
condiciones estandar?

a) La reaccion en el anodo podria ser la oxidacion del Cl™ a
Cl; o la oxidacién del H>O a O,. Como en el caso de las

disoluciones acuosas de NaCl, en disoluciones concentradas i‘ | ‘ | ‘ | ‘ ﬁ
se producira Cl, a causa del sobrepotencial que se necesita
para la formacion de O,. Aunque deberia producirse la que

tenga menor potencial de reduccion. + .
Cl, | Cu

2Clag > Clygt+2e E° s = 1,36V (4nodo) o o

HzO([) —2 H+(aq) + 15 Oz(g) +2e” E° red — 1,23V V '

En el catodo se producira la reduccion del Cu** o del H,O. — AR
Anodo Cu® CI') Catodo

Cu*’ug +2 e — Cug E° .a = 0,34V (c4todo)
2 HzO(l) + 2 e — 2 OHi(aq) + Hz(g) E0 red — _0,83V

Seglin estos potenciales la reduccion del Cu** es mas favorable que la reduccion del H,O. La
semirreaccion que tenga mayor potencial de reduccion serd la reaccion de reduccion. Por tanto el Cug
es el producto preferido en el catodo.
b) F.e.m. de la reacién de la celda en condiciones estandar:

Cu*ag +2 Cl ag = Cugy + Clag

E° catta = E° g (Cétodo) — E° g (4nodo) = 0,34V — 1,36V = 1,02V

Como la f.e.m. es negativa, se debe suministrar una f.e.m. externa de al menos 1,02V para forzar la
reaccion de electrolisis.
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